

理解问答

【适合年级】高华（低年级）

【原新闻】大巴窑巴士转换站贴彩色贴纸 方便失智症患者认路

<https://www.8world.com/singapore/toa-payoh-bus-interchange-dementia-1720951>

大巴窑巴士转换站完成亲失智症患者的设施提升计划，让失智症患者更容易找到回家的路。

巴士转换站分为五个区域，每个区域的墙面都印有不同图案，包括：五石子、毽子、彩色纸球、弹珠等。

从大巴窑地铁站朝巴士转换站出口走去，一踏出站就能看到地上贴着五种不同颜色和图案的贴纸，上面标明不同巴士路线号码候车处的方向。

研究表明，人们可以通过怀旧刺激大脑的长期记忆和认知，促使失智症患者回想起某些事物。

患有失智症的王丹丹说，这些能勾起人们回忆的童年游戏能让年长者和失智症患者更容易认路。

王丹丹说：“我每次出门看到很多指示牌就觉得很乱，不知道要往哪里走，比如我住在顺福，到大巴窑得搭 163 的巴士，但每次回家的时候都找不着方向，找不到巴士候车处，每次都需要去柜台询问，但职员给了指示后，我也觉得很乱。现在有了这些有颜色和图案的贴纸就很容易记得，红色就是红色，不必多加思考，比如要回家，就找五石子或毽子的图案。”

这项计划由新捷运和新加坡失智症机构联合推出，失智症机构总裁符祥明也解释为何不将整面墙或柱子都漆上更显眼的颜色。

符祥明说，一些地方的贴纸或颜色可能不太明显，他们也考虑改善，但必须将巴士转换站的运作考虑在内，比如，悬挂指示牌可能对公众造成危险，因此机构同新捷运紧密合作，在不影响日常运作的情况下寻找解决方案。

这项计划未来将逐步扩大到另外 8 个年长者使用率高的巴士转换站和地铁站。当中包括：宏茂桥、文礼、后港中巴士转换站，牛车水、文庆、高文、玛达和芽笼峇鲁地铁站。

问题 1：新闻的主要内容是什么？（复述）

1. 新加坡政府费心帮助失智症患者认路。
2. 介绍新加坡大巴窑巴士转换站的特点。
3. 大巴窑巴士转换站完成亲失智症患者设施的提升计划。
4. 大巴窑巴士转换站出口的地上贴满了彩色贴纸和图案。

答案	3
答题指引	倒金字塔结构新闻的主要内容，可以通过读标题和导语总结出，得出答案是 3。

问题 2：在巴士转换站贴彩色贴纸的目的是什么？（复述）

1. 方便失智症患者认路。
2. 让巴士转换站更美观。
3. 让人们更快找到路线。
4. 让人们怀念旧日时光。

答案	1
答题指引	根据标题及第 1~5 段的内容，可以得出答案是 1。

问题 3：大巴窑巴士转换站完成的亲失智症患者的设施还有什么缺陷？（复述）

1. 贴纸上图案的设计不够具有本地特色。
2. 一些地方的贴纸或颜色可能不太明显。
3. 将整面墙或柱子漆上颜色后太过凌乱。
4. 悬挂的指示牌有掉落砸伤公众的危险。

答案	2
答题指引	文章第 8 段就在解释问题。

问题 4：如果你被邀请参与宏茂桥巴士转换站和地铁站亲失智症患者的设施提升计划，你会怎样来设计呢？（创意）

参考答案	我觉得可以结合科技，投影在地板一些路标，或者宏茂桥的一些地标建筑的图像，投影的文字可以调节大小，也可以根据节日改换应节的文字和图案，为失智症患者指路。
答题指引	写出自己的设计并加以说明。

